

# 你点我采马上报

快报帮你捎话上两会

刚刚过去的春节,7天长假,公路免费通行,有车一族纷纷叫好,无车一族心里却有点郁闷:咱为什么就不能沾点光呢?现代快报“你点我采马上报”栏目开通以来,96060热线和官网的跟帖中,有多个读者就此“点题”。

值得一提的是,一些人大代表也在关注这一问题并就此建言,节假日收费公路的免费和优惠政策,不能只对有车族,对乘坐大巴的更多工薪阶层,也应该实行优惠。不过,关于这一建议能否落地,江苏省交通部门则表示,操作有难度,需要交通部统一出政策。

现代快报记者 毛丽萍 现代快报特派记者 郑春平 项风华 鹿伟 刘伟伟



现代快报记者跑两会 互动热线:96060

# 小车免费对“无车一族”不公平 代表建议节假日公路对大巴也免费

## 江苏交通部门及运管企业回应:建议很好操作很难,需要全国统一出政策

### 高速免费对“无车族”不公平

全国人大代表袁桂彬用“有欠公平”来形容现行的节假日免费通行政策,并就此提交了关于重大节假日高速公路免费政策惠及更多工薪阶层的建议,具体来说,就是让无车一族也享受点实惠,比如减免车费。

袁桂彬代表认为,自从实施重大节假日高速公路免收七座以下小型车通行费政策以来,“有车族”

很开心,因为这降低了节假日的出行成本。但是很多在外务工的“无车族”却没能享受到这项优惠政策,反而还要承担节假日公路客运车票上浮的费用,这实在是欠公平。特别是每逢春节,大量的外来务工人员为回家团聚,提前抢购返乡火车票成了他们的头等大事,也是非常痛苦的事,虽然他们都各出其招,但一票难求的现象依然得不

到缓解。“原因很简单啊,火车票节假日不涨价,公路客运票价会上浮,为了省钱,大家都去抢购火车票了。”

全国人大代表王战同样认为,目前的高速公路节假日免费制度不合理,对买不起车,坐大巴车出行的人不公平,同时还有交通秩序问题,“堵得一塌糊涂,不断追尾,开车的人也不开心”。

### 南京连线

### 省交通厅 大巴免费,江苏单独出政策难

昨天,当快报记者就读者及人大代表们的建议连线采访时,江苏省交通厅明确表态,想法特别好,但是执行起来难度太大。

省交通厅相关负责人称,长途大巴有省内线,也有省外线,且大多跨省经营,可以说这个提议影响到全国公路,“必须交通部统一规

定,省里单独出政策是不太可能的。”同时,他强调,现在的高速公路修建,都不是政府投资,如果随便开个口子就免费,那么肯定会影响到投资部门的利益,“如果交通部统一下文,那么江苏肯定会按通知执行,如果没有交通部的文件,江苏不太可能开这个先例。”

### 应该把大巴纳入高速免费范围

袁桂彬代表建议,重大节假日高速公路免费范围,应将营运的中巴、大巴客车也纳入进去;规定营运中巴、大巴客车在重大节假日期间,减免车票价格中包含的过桥过路费项目,使车票价格在淡旺季的差价进一步缩小,

降低节假日选择公路公共交通的出行成本,吸引更多的人选用客车出行。

此外,还可以适当延长中巴、大巴客车重大节假日高速公路免费的时间,最好是整个春运期间,高速公路免收营运中巴、大巴通

行费,让重大节假日高速公路免费通行政策能惠及更多工薪阶层,让他们能够真正地“常回家看看”。

而王战代表的建议则更“干脆”,他认为,应该取消节假日高速公路免费制度,改为对大巴车免费。

### 客运企业 大巴免费,客运票价未必会降

对于营运中巴、大巴也跟小车一样免费的建议,南京汽车客运南站副站长苗红军表示,想法非常好,他很赞成,“长途大巴带有一定公益性,如果能和小车一样,当然好。”

不过,他认为,即使提议通过,汽车票价也未必会下调。据介绍,每张汽车票价包含基础票价(按车情核价)×公里数+旅客意外险+过桥过路费+燃

油附加费+站务费。一般来讲,过路过桥费占到整个票价的1/10左右,即使免掉,对总体票价影响也不大。

其次,平常销售的汽车票都是优惠价,并没达到政府指导价的标准,而春运期间往往会适当上浮,哪怕最终票价仍未超过政府指导价的标准,这个上涨幅度也有可能抵消免去的过路过桥费。



国美



三洋32吋彩电 ¥1288

32CE650

被信任是一种快乐 · 信

# 还在等五一?不!

# 超级3.15

## 彩电跌破1200元

价保30天 差价双倍返

3月14日-3月16日

1积分=1元。即日起至3月13日国美各门店指定商品预存,3月14日即可购电器享受双倍返还活动。套购活动限购彩电、空调、洗衣机、冰箱、厨房电器、生活电器,单件需满1000元。部分品牌型号不参加,活动详情请至国美各门店预存点咨询。

预存100元  
送32吋液晶电视一台

购两件以上不同品类的商品满888元即送

预存50元  
购空调柜机、挂机  
直降200元~2300元

在最低成交价基础上购厨房电器

单件满2000元 返100积分

单件满3000元 返200积分

累计满5000元 返300积分

空调免费检测清洗

凭在国美各门店购买的空调发票预约即可享受免费清洗保养服务

●预约电话:400-811-3333  
●活动时间:3月13日-3月31日  
●活动时间:4月15日前完成上门服务,顾客可通过过期的电话或邮件至门店服务台预约登记。

【真低价·不怕比】 全网比价 | 真机体验 | 专业导购

国美在线: www.gome.com.cn | 全国服务热线: 400-811-3333 | 单位采购电话: 025-84558432